



打球“娜”是顶尖 赚钱“娜”不一般

李娜去年总收入近1.4亿元

□据《扬子晚报》

刚刚过去的2011年，尽管是一个体育小年，但这并不妨碍中国体坛各种“金财”的到来。

这一年里，李娜凭借澳网亚军和法网冠军，全年的总奖金收入达到384万美元，当然这还没加上冠军背后的商业价值：全年广告收入高达1800万美元。全年总收入2200万美元（折合人民币约1.38亿元）！

历史性的突破令李娜成为中国体坛的标志性符号，成为中国职业体育跨越式进步的最好注脚。与此同时，历史性的突破以及背后赋予的时间因素进一步扩大了李娜的影响力，随之而来的蝴蝶效应就是，这位法网冠军的商业价值迅速发酵。在这一年里，李娜成了一种现象。在李娜现象背后，则是“娜品牌”商业帝国的迅速崛起。

要知道在2010年，李娜在中国体坛

坛财富榜中仅仅排在第六位，年收入为175万美元。不过，去年7月的福布斯体育坛女运动员收入榜中，李娜仅仅排在第八位，榜单显示她在2010年6月至2011年6月的总收入为800万美元。随着法网桂冠的加冕，李娜2011年随后的收入呈现了几何级数的增长。

姚明的退役很快就让篮球运动员在体坛收入榜上的影响力大大缩减。作为唯一一名在NBA征战的中国球员易建联，由于NBA的停摆加上NBA个人合同的到期，收入增长并不明显。

在职业运动员纷纷挤占体坛收入榜的同时，奥运冠军们依然保持着巨大的吸金能力。

随着刘翔的伤愈复出以及这个赛季出色的表现，他的收入稳中有升。已经成为世界羽坛历史第一人的林丹同样得到了赞助商们的垂青。

随着2012年伦敦奥运会的举行，可以想见会有更多的奥运冠军跻身下一期榜单。

2011
中国运动
员财富榜

1 李娜 (29岁)	2200万美元	网球
2 易建联 (24岁)	780万美元	篮球
3 刘翔 (28岁)	350万美元	田径
4 林丹 (28岁)	230万美元	羽毛球
5 梁文冲 (33岁)	200万美元	高尔夫
6 郑智 (31岁)	1100万人民币	足球
7 王治郅 (34岁)	850万人民币	篮球
8 冯潇霆 (26岁)	800万人民币	足球
9 邹林 (25岁)	800万人民币	足球
10 丁俊晖 (24岁)	750万人民币	斯诺克

晚报杯昨日冷门迭爆 世界冠军、全国冠军纷纷落马

□记者 周中全 文/图

本报南京专电 昨日的晚报杯赛场冷门迭爆。英雄不问出处，无论是世界冠军还是全国冠军，都难保金身。

在南京进行的晚报杯全国业余围棋锦标赛，昨日进行了第三和第四轮比赛。在第三轮比赛中，2010年晚报杯冠军王琛被名不见经传的小将黄静远中盘拉下马；第四轮比赛，世界冠军胡煜清被李锐斩于马下。而像白宝祥、马天放、李岱春、付利等天王级棋手都有败绩。

战胜世界冠军的还有洛阳晚报君河湾队的张梦石，他在第三轮比赛中战胜了世

界业余围棋锦标赛新科冠军陈梓健。不过第四轮比赛，张梦石惜败于柳州晚报队的小将蒋其润，止步三连胜。本报队的郑施桦昨日取得两连胜，两个对手也都非等闲之辈：一个是温州棋王陈翰祺，一个是河北棋王冯魁。孙启睿第三轮不敌贵阳晚报队的好手兰先达，好在第四轮他调整好心态战胜了对手。

今天上午，晚报杯进行第五轮比赛，洛阳晚报君河湾队3名队员的对手都颇有实力。张梦石对刚刚战胜了世界冠军胡煜清的李锐，郑施桦对“晚报杯之男”刘铁一，孙启睿对黄河杯、国学杯双料冠军马天放。今天下午休战，明天进行第六、第七轮比赛。

洛阳晚报君河湾队 亮剑金陵



洛阳晚报君河湾队队员郑施桦(左)在比赛中。

NBA 赛场

热火“灼伤”老鹰 湖人不敌开拓者

□新华社华盛顿1月5日体育专电

尽管“三巨头”中的韦德和詹姆斯均因伤缺阵，但迈阿密热火队还是在当地时间5日的NBA常规赛中，在客场通过三个加时赛以116:109击败亚特兰大老鹰队，而得到30分、8个篮板的科比则没能带来胜利，他所在的洛杉矶湖人队在客场以96:107不敌波特兰开拓者队。

热火队此役志在必得，但是詹姆斯的膝伤和韦德的脚伤却让他们连折两员大将。好在唯一登场的“三巨头”之一波什挺身而出，在常规时段还剩0.6秒时，顶住压力命中三分，将两队比分扳成93平，同时也将比赛拖入加时赛。

在前两个加时赛中，两队均没能将优势转化为胜势。109:109，双方只得进入第三个加时赛。关键时刻老鹰队掉了链子，在此加时赛竟然7投全不中，一分未得，而连得7分的热火队则笑到了最后。

在波特兰，面对近来势头强劲的开拓者队，手感炙热的科比砍下30分和8个篮板，连续第二场得分达到30分。可是湖人队还是在第三节崩盘，遭遇了本赛季8场比赛的第四场失利。

湖人队在半场结束前还保持着4分的领先优势，但开拓者队在第三节凭借“多点开花”的强势发挥一举取得了10分的领先优势。尽管科比和拜纳姆在末节连续强打，但始终未能帮助湖人队缩小分差。

新赛季没打几场 NBA就有教练下课

□记者 梁金雄

开赛不足两周，NBA新赛季便有首位主帅下课。鉴于主帅韦斯特法尔带队战绩不佳以及与队中主力中锋关系紧张，国王队5日决定提前两年解除与韦斯特法尔的合约。

韦斯特法尔因此成为国王队过去5年来解雇的第五位主教练。

自新赛季去年12月25日揭幕以来，过去5个赛季一直在西部战绩榜末尾徘徊的国王队仅取得2胜5负的战绩，目前在西部排名倒数第一。在新赛季开赛如此短时间就有主帅下课，这在NBA还比较鲜见。

国际足坛

“五星巴西”门将 宣布挂靴

□王帆

曾作为主力门将随巴西队在2002年世界杯上夺冠的著名守门员马科斯，日前宣布退役。

马科斯现年39岁，1992年19岁时首次代表巴西足坛劲旅帕尔梅拉斯队比赛，之后20年一直在这家俱乐部效力。马科斯职业生涯最辉煌的一刻，是在2002年韩日世界杯上作为主力门将镇守巴西国门。那届大赛他始终表现稳定，在最后对阵德国队的决赛中英勇扑出了对方主罚的一个点球，确保巴西第五次夺得世界杯冠军。他是那届世界杯上巴西队中唯一打满全部7场比赛的球员。